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Stadt Raguhn-Jeßnitz 

 
Sitzungsniederschrift öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Tornau 

vor der Heide der Stadt Raguhn-Jeßnitz vom 13.08.2020 
 

Ort: Landgasthof Lingenau  
Beginn: 18.04 Uhr Ende: 19.35 Uhr 
 
Teilnehmer 
 
Anwesend: Abwesend: 
Herr Jürgen Polese 
Frau Ingrid Büttner 
Frau Ilona Knoblauch 
 

Herrn Torsten Seelmann  
 

 
Aus der 
Verwaltung: 

Frau Römmling, Leiterin Bauamt 

 
Gäste: Frau Geisler, Firma Wittenberg-Net 

Herr Scholz, Firma König 
 
Vorläufige Tagesordnung 

 Öffentlicher Teil: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

3. Einwohnerfragestunde    

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 25.06.2020 (öffentlicher Teil)    

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

7. Information durch die Firma Wittenberg-Net zum aktuellen Stand des 
Breitbandausbaues     

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
Protokoll 

 

Öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit    

 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 18:04 Uhr die Sitzung. Die Einladung sind den 
Ortschaftsräten fristgerecht zugegangen. Der Ortschaftsrat ist mit 2 anwesenden 
Ortschaftsratsmitgliedern und dem Ortsbürgermeister beschlussfähig.   
 

2. Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Bestätigung der 
Tagesordnung    

 
- keine Änderungsanträge 
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Der Ortschaftsrat stimmt der vorliegenden Tagesordnung einstimmig zu.   
 

3. Einwohnerfragestunde    

 
- keine Anfragen   
 

4. Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der Niederschrift der letzten 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 25.06.2020 (öffentlicher Teil)    

 
- keine Einwände 
 
Abstimmung zum öffentlichen Teil der Niederschrift vom 25.06.2020: 3 Ja-Stimmen   
 

5. Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung öffentlich gefasster 
Beschlüsse    

 
Der Ortsbürgermeister informiert die Ratsmitglieder über öffentlich gefasste Beschlüsse im 
Stadtrat.   
 

6. Aktuelle Mitteilungen des Ortsbürgermeisters    

 
Der Ortsbürgermeister verweist im Bezug auf den Breitbandausbau auf den Punkt 7 der 
Tagesordnung „Informationen der Fa. Wittenberg-Net“ und begrüßt dazu Frau Geißler.   
 

7. Information durch die Firma Wittenberg-Net zum aktuellen Stand des 
Breitbandausbaues     

 
Frau Geißler beginnt mit ihrer Präsentation zur technischen Ausführung des 
Breitbandausbaus im Ortsteil Lingenau. 
 
Herr Scholz, Firma. König macht Ausführungen zur Bauausführung der Schachtarbeiten. 
 
Herr Jähnichen, Firma Wittenberg-Net erklärt, wie die Hausanschlüsse mit Glasfaserkabel 
durchgeführt werden. 
 
Nach der Präsentation wurden durch die Einwohner Fragen an Frau Geißler gestellt. 
 

 Herr Tilo Seelmann fragt, warum die Einwohner für jeden Hausanschluss 950 Euro     
bezahlen müssen? 

 

 Antwort von Frau Geißler: Sie verweist auf die hohen Investitionskosten für die   
Tiefbauleistung und das der Grundpreis dafür 1.500 Euro beträgt und 950 Euro somit 
schon ermäßigt sind. Die Preise für den Tiefbau sind in den letzten Jahren um 40 % 
gestiegen und für die Hausanschlüsse gibt es keine Fördermittel vom Land. 

 

 Herr Andreas Schomburg fragt, ob alle Hausanschlüsse den selben Preis haben? 
 

 Antwort Herr Jähnichen: Jeder Anschluss hat den gleichen Preis. 
 

 Herr Peter Dankert fragt, warum das vorhandene Kupferkabel nicht genutzt wird?  
 

 Antwort von Herr Jähnichen, Firma Wittenberg-Net: Er verweist auf die 
Fördermittelrichtlinien, wonach  die erforderliche Leistung nur mit Glasfaserkabel 
erreicht wird. 
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 Herr Jens Sporbert fragt, ob der Preis von der Menge der Hausanschlüsse abhängig 
ist? 

 

 Antwort: Egal wieviele Anschlüsse es sind, der Preis bleibt bei 950 Euro. 
 

 Frage: Kann der Anbieter gewechselt werden? 
 

 Antwort Frau Geißler: Das Netz ist liberalisiert und der Anbieter kann gewechselt 
werden. 

 

 Frage Frau Koslowski: Wird das Gebäude der OFW Lingenau an das Breitbandnetz 
angeschlossen? 

 

 Antwort: Frau Römmling nimmt die Frage mit zur Stadtverwaltung. 
 
 
- keine weiteren Fragen durch die Einwohner - 
 
(Ende der Präsentation) Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei den Einwohnern für ihr 
Interesse und bei der Fa. Wittenberg-Net für ihre Ausführungen.   
 

8. Anfragen und Anregungen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates    

 
- keine Anfragen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


